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   3 『中国百科検定問題集』増補分  
  

  

世界遺産の部の問題の補充   

3 級問題  

1) 「シルクロード：長安―天山回廊の交易路線網」に含まれないものは次のどれか。  

①大雁塔  ②函谷関  ③土司
ど し

遺跡群  ④麦積山石窟群  

2) 世界遺産「大運河」に含まれないものはどれか。  

①江南運河  ②浙東運河  ③盤門  ④玉門関  

3) 鼓浪嶼（コロンス島）はアモイ島の西側にあるが、何省にあるか。  

①福建省  ②浙江省  ③広東省  ④遼寧省  

  

2 級問題  

1) 世界遺産「シルクロード」には多くの仏教遺跡が含まれる。以下のうちこれに含まれ

る遺跡はどれか。  

①敦煌石窟  ②大雁塔  ③雲崗石窟  ④左江花山  

2) 隋唐の時代の大運河のうち、隋の煬帝によって築かれたものは次のどれか。  

①会通河  ②通済渠  ③里運河  ④永済渠  

3) 中国で唯一「林区」と名づけられた行政区にある世界遺産の名称で正しいものは。  

①河北神農架  ②湖北神農架  ③西北神農架  ④東北神農架  

  

1 級問題  

1) 世界遺産「シルクロード」は中国から西に向かって国境を越えて行くが、中国国内に

は 22 か所の構成要素がある。次のうち東から順番に並んでいるものはどれか。  

①函谷関-玉門関-交河故城 ②交河故城-炳霊寺石窟寺院-キジル石窟寺院  

③鎖陽城-麦積山石窟群-大雁塔 ④炳霊寺-小雁塔-高昌故城  

2) 京杭大運河の構成要素で間違っているものはどれか。  

①揚州市「痩西湖」 ②北京市「什刹海」 ③紹興市「宝帯橋」 ④蘇州市「盤門」  

3) 世界遺産「青海可可西里」は、映画「ココシリ」で絶滅危惧種とされる動物の密猟者

とパトロール隊の戦いを描いて知られているが、その動物は何か。  

①ウンピョウ  ②チベットカモシカ（チルー)  ③キンシコウ  ④チベットガゼル  
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正解  

3 級 1)③、2)④、3)①  

2 級 1)②、2)④、3)②  

1 級 1)①、2)③、3)②  

  

  

政治と法の部の問題の補充   

3 級問題  

1) 中国の軍管区制度は 2016 年 1 月にそれまで 7 つの「軍区」であったのが 

「戦区」に変更となった。その際、これら軍管区の数はどう変わったか。  

①7→9  ②7→8  ③7→6 ④7→5  

2) 現在、中国軍の装備と兵員数はどのような過程にあるか。  

 ①装備の近代化と兵員の増強  ②装備の近代化と兵員の削減   

 ③装備よりも兵員増強を優先   ④装備も兵員も強化していない。  

  

2 級問題  

1) 中国軍のロケット軍は中国語で何と表されるか。  

①呂結徒軍   ②長征軍   ③航天部隊   ④火箭軍  

  

1 級問題  

1) 『ミリタリーバランス』によると現在の中国軍の兵員数はおよそどれくらいか。  

①130 万人   ②230 万人   ③330 万人  ④430 万人  

  

   

正解 3 級 1)④、2)②、2 級 1)④、1 級 1)②  

  

  

  

経済と産業の部の問題の補充   

3 級問題  

1) 2013 年 11 月開催の中共第 18 期 3 中全会大会は、改革の全面深化路線を採択

した。そこで決定された新方針は次のどれか？  

①大躍進  ②市場の決定的役割  ③社会主義初級段階  ④新常態  
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2) 日本でも中国でも、主要な社会保険はともに 5 つあるが、中国にあって、日本には

ない社会保険制度がある。それはどの社会保険か？  

①年金保険  ②介護保険  ③失業保険  ④生育保険  

3) 中国はエネルギー源として石炭への依存が高いと言われているが、再生可能エネ

ルギーに力を入れている。次のうち再生可能エネルギーに入らないものはどれ

か？  

①太陽光発電   ②原子力発電   ③風力発電   ④水力発電  

4) 中国は国内外旅行を楽しむ時代を迎えたと言われ、タイ、韓国、日本などへの観

光旅行が増加している。2016 年の外国（境外）旅行者数はどのくらいか？  

①2000 万人台  ②5000 万人台  ③8000 万人台  ④1.2 億人台  

5) 中国は世界有数の直接投資の受け入れ国だが、2015 年には対外直接投資が対

内直接投資を上回るようになって、日本と肩を並べている。この状態は何と呼ばれ

るか？  

①間接投資国  ②純資本輸出国  ③帝国主義国  ④債権国  

6) 1980 年に深圳、珠海、汕頭、厦門の 4 地域に新しく設けられた制度は次のどれ

か？  

①高度科技園  ②経済貿易協力区  ③特別行政区  ④経済特区  

7) 中国には農民工と呼ばれる人々がいるが、農民工の説明として正しいのはどれ

か？  

 ①兼業農民     ②都市移住農民   

 ③商工業で働く農民   ④農村戸籍の非農業就業者  

8) 中国経済は「社会主義的混合経済」と呼ばれることがある。この説明として正しい

のはどれか？  

①社会的所有と集団的所有の存在 ②株式会社が支配的   

 ③個人企業や私営企業が存在    ④公的所有と私的所有の併存  

9) 中国では第 1 次 5 か年計画は 1953 年に開始されるが、2016～2020 年の 

5 か年計画（規画）は第何次の 5 か年計画か？  

①第 10 次  ②第 11 次  ③第 12 次  ④第 13 次  

10) 生産と就業からみて、中心産業は次第に第 1 次産業、第 2 次産業、第 3 次産業

へと移っていくと考えられている。これは何と呼ばれているか？  

 ①エンゲル係数   ②マーフィーの法則   

 ③マルサスの法則   ④ぺティ＝クラークの法則  
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11) 中国はスマホ決済などキャッシュレス化が進んでいる。その水準は世界的に見ると、

どのレベルにあるか?  

①最先端水準  ②中位水準  ③低位水準  ④最低水準  

12) 中国の第 1 次産業は、農林水牧産業から成っている。狭義の農業である耕種生

産は第 1 次産業生産額のなかでどのくらいの割合を占めているか？  

①2 割前後  ②3 割前後  ③5 割前後  ④7 割前後  

  

2 級問題  

1) 中国の第 1 次産業就業者の全就業者に占める比率は、1978 年では 70.5％であ

ったが、2016 年現在ではどのくらいの比率を占めているか？  

①30％前後   ②40％前後   ③50％前後   ④60％前後    

2) 中国は再生可能エネルギー（水力、風力、太陽熱、生物、地熱発電など）の生産

拡大に力を入れているが、1 次エネルギ－生産に占める 2020 年目標はどの水準

においているか？   

①5％    ②10％    ③15％    ④20％  

3) 中国の主要な社会保険制度は 5 つあるが、強制加入保険は次のどれか？  

①都市従業員基本医療保険  ②年金保険  ③介護保険  ④労災保険  

4) 中国農業では大規模な国有農業企業、「龍頭企業」とよばれる農業専門企業、各

種農民協同組合と並んで、大規模専業農家が出現してきている。最後の大規模

専業農家を中国では何と呼んでいるか？  

①個人農   ②6 次産業   ③第 1 種兼業農家   ④家庭農場  

5) 中国は近代化を目指しているが、先進国水準の達成をいつ頃と考えているか？  

①2020 年  ②2030 年  ③2050 年  ④2080 年  

6) 中国は産業構造の高度化に力を入れている。次のうちそれに該当しないものはど

れか？  

 ①高付加価値化   ②「中国製造 2025」計画   

 ③加工貿易の拡大   ④電気自動車  

7) 近年中国はヨーロッパに到る陸上と海上のルート整備の国際協力に力を入れてい

る。「1 帯 1 路」と呼ばれるこの構想の「1 帯」とは、次のどれを意味するか？  

①陸上ルート ②海上ルート ③西部大開発 ④環北部湾開発  

8) 中国では第 1 次産業就業者の減少に続き、2013 年から第 2 次産業就業者の減

少が始まった。では、第 3 次産業就業者の比率は 2016 年現在で次のどれに近

いか？  
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①35％    ②45％    ③55％    ④65％  

9) 習・李政権がうちだした改革の全面深化方針は、改革・開放の第 3 段階の開始と

呼ばれることがある。では、この場合の第 2 段階は何時と考えられるか？  

①1978 年  ②1992・93 年  ③2001 年  ④2008 年  

10) 中国では「国進民進」、「国民共進」方針がとられているが、これは、次のどれを意

味するか？  

 ①国家と国民の共栄     ②共産党と国民党の連携   

③国有企業と民有企業の共同発展 ④混合所有の発展  

11) 近年「大衆創業、万衆創新」（双創）や「創新駆動戦略」などの政策が推進されて

いるが、この「創新」は何を意味しているか？  

①起業  ②イノベーション  ③合理化  ④シェア経済  

12) 中国の工業化は、19 世紀中葉以来の歴史をもっているが、人民中国成立時の状

態について正しくないのはどれか？  

 ①軽工業中心    ②外国資本の支配の高さ  

 ③東部地域への偏り   ④旧ソ連への高い依存  

13) 中国のＷＴＯ加盟は（2001 年 12 月）は、中国経済に大きな変化をもたらした。最

も主要な変化はどれか？  

 ①貿易と対中直接投資の拡大   ②世界銀行への加入   

 ③韓国との国交回復    ④アジアインフラ投資銀行の設立  

14) 中国の対外直接投資が対内直接投資を上回る純資本輸出国になったのは何時

からか？  

①2005 年   ②2008 年   ③2010 年   ④2015 年  

  

1 級問題  

1) 2015 年末から供給側構造調整策が採用され、そこでは「3 去 1 降 1 補」政策が重

視されている。この政策に該当しないものは次のどれか？  

①戸籍制度改革 ②住宅在庫の削減 ③コストの削減 ④金融リスクの軽減  

2) 「中国製造 2025」では 2050 年を目途とする先進国化の三段階戦略が示されてい

る。ではその「先進国の下位水準」の目標年度は次のどれか？  

①2015 年   ②2025 年   ③2035 年   ④2045 年  

3) 中国では個人企業や私営企業が拡大を続けている。都市部では就業者の 80％

を吸収していると言われている。私営企業の平均従業員数は何人くらいか？  

①10 人前後  ②20 人前後  ③50 人前後  ④100 人前後  
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4) 農地の所有権、請負権、経営権の 3 権分離が進められている。この政策の目的・

狙いに入らないものは次のどれか？  

①農民の権利拡大 ②都市化の推進 ③農地の流動化 ④人口増  

5) 中国では、国進・民進（国有企業と民間企業をともに発展させる）政策がとられて

いる。2016 年現在で言えば、個人・私営企業の就業者は就業者総数のどれくらい

の比率を占めているか？  

①25％前後   ②35％前後   ③40％前後   ④50％前後    

6) 近年、中国では社会保障制度の改善が進んでいるが、地域格差が大きい中国で

は納付・給付水準など全国的統一には困難な状況がある。省級水準の統一に達

している社会保障は次のどれか？  

①医療保険   ②失業保険   ③年金保険   ④労災保険  

7) 欠番 

8) 中国はすでに世界第 1 位の輸出大国であるが、輸出に占める外資系企業の比率

が高いといわれている。2016 年現在だとその比率にもっとも近いのは次のどれ

か？  

①15％    ②25％    ③35％    ④45％  

9) 中国は日本からみれば最大の貿易パートナーで、中国からみても、2004 年までは

そうであった。その後、アメリカに追い抜かれたが依然第 2 位で（香港を除く）、

2015 年までは最大の対中輸出国だった。2016 年に最大の対中輸出国・地域に

なったのは次のどれか?  

①アメリカ   ②ドイツ   ③台湾   ④韓国  

10) 中国で証券市場が開設されたのは 1991 年のことである。これ以後、上海、深圳市

場に上場する企業は増大しているが、現在国内証券市場に上場している会社数

は次のどれに 1 番近いか？  

①1000 社   ②2000 社   ③3000 社  ④5000 社  

11) 中国の第 1 次エネルギー源としては、石炭が高い比率を占めてきた。その後石油、

天然ガス、水力、風力、太陽光など再生可能エネルギー、原子力発電が拡大して

いる。2016 年現在で言えば、石炭依存はどのくらいか？  

①40％   ②50％   ③60％   ④70％  

12) 中国は社会主義市場経済化方針の下で、諸市場の育成に努めてきたが、製品市

場に比して生産要素市場の形成が遅れていると言われている。次のうち生産要素

市場でないものはどれか？  

①資金市場  ②労働力市場  ③消費財市場  ④土地市場  
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13) 「貿易の国家独占」が意味しているのは次のどれか？  

 ①貿易権限の許認可制    ②資本取引の自由   

 ③貿易は国営機関が行う   ④外国為替の認可制  

14) 「労働に応じた分配」が意味しているのは次のどれか？  

①職務給  ②職能給  ③属人給  ④資産所得の否定  

15) 2016 年までの対中直接投資残高について国・地域別（香港は除く）に多い順にな

らべると次のどれか？  

 ①アメリカ、日本、ドイツ    ②韓国、シンガポール、日本   

③日本、アメリカ、シンガポール   ④台湾、韓国、シンガポール  

16) 現在、日本の最大の貿易相手国は中国であるが、中国がアメリカを上回る日本の

最大の貿易相手国になったのは何時からか？  

①1972 年  ②1989 年  ③2001 年  ④2007 年  

  

  

正解  

3 級 1)②、2)④、3)②、4)④、5)②、6)④、7)④、8)④、9)④、10)④、11)①、12)③  

2 級 1)①、2)③、3)①、4)④、5)③、6)③、7)①、8)②、9)②、10)③、11)②、12)④、 

13)①、14)④  

1 級 1)①、2)①、3)①、4)③、5)③、6)③、7)欠番、8)④、9)④、10)③、11)③、12)③、 

13)③、14)④、15)③、16)④  

  

  

歴史の部の問題の補充   

3 級問題  

1) 第 1 次天安門事件は、誰の死去をきっかけに起こったか。  

①毛沢東 ②朱徳 ③周恩来 ④胡耀邦  

2.) 第 2 次天安門事件で解任された総書記は誰か。  

①胡耀邦 ②趙紫陽 ③江沢民 ④李鵬  

3) 1969 年に中国が国境紛争で戦ったのはどの国か。  

①インド ②ベトナム ③ソ連 ④韓国  

4) 朝鮮戦争に際しアメリカが第七艦隊を出して守ったのはどこか。  

①台湾 ②南ベトナム ③シンガポール ④尖閣諸島  

5) 1972 年に田中角栄首相が訪中し日中国交回復を実現した時の中国の首相は誰か。  
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①劉少奇 ②毛沢東 ③周恩来 ④鄧小平  

6) 日中両国間の公式文書で、日本の中国への侵略にはじめて言及したものはどれか。  

 ①1972 年の日中共同声明   ②1998 年の日中共同宣言   

③1978 年の日中平和友好条約   

④2008 年の戦略的互恵関係の包括的推進に関する日中共同声明  

  

2 級問題  

1) 第 1 次天安門事件の結果解任されたのは誰か。  

①鄧小平   ②江青   ③張春橋   ④劉少奇  

2) 第 2 次天安門事件に至る民主化運動は、誰の死去をきっかけに起こったか。  

①周恩来   ②鄧小平   ③彭徳懐   ④胡耀邦  

3) 下に挙げた国のなかで中華人民共和国を最も早く承認したのはどこか。  

①イギリス   ②フランス   ③西ドイツ   ④イタリア  

4) 中華人民共和国成立後、最初に中国訪問をしたアメリカ大統領は誰か。  

①ケネディ   ②ニクソン   ③アイゼンハワー   ④カーター  

5) 2005 年に中国で起きた抗日デモの主たる原因は何か。  

 ①尖閣諸島の国有化   ②歴史教科書問題   

 ③台湾問題     ④首相の靖国神社参拝  

6) 日中平和友好条約の説明として誤りを含むものはどれか。  

 ①「平和 5 原則」を再確認した    ②「戦略的互恵関係」を謳った  

③「紛争の平和的解決」を再確認した ④日中共同声明の意義を確認した  

  

1 級問題  

1) 周恩来がとなえた 4 つの近代化に入っていないものはどれか。  

①工業   ②農業   ③商業   ④国防  

2) 第 2 次天安門事件に至る民主化運動を、当時の共産党指導部は何と呼んだか。  

①反革命   ②風波   ③愛国   ④動乱  

3) 1950 年 2 月に調印されたのはどの条約か。  

 ①中ソ不可侵条約   ②中ソ友好同盟相互援助条約   

 ③中ソ友好同盟条約   ④中ソ国防新技術協定  

4) 次の事がらの中で最も古いものはどれか。  

 ①朝鮮戦争休戦協定     ②ソ連共産党第 20 回大会   

 ③中国共産党第 8 回大会   ④アジア･アフリカ（バンドン）会議  
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5) 日中国交回復以後、実現したことでないものはどれか。  

 ①LT 貿易の開始     ②中国残留孤児の帰国  

③台湾の国民党政権との断交   ④戦争状態の終結  

6) 2008 年の「戦略的互恵関係の包括的推進に関する日中共同声明」の説明として正

しいものはどれか。  

①江沢民主席と海部俊樹首相の間で発表された  

②江沢民主席と小泉純一郎首相の間で発表された  

③胡錦濤主席と福田康夫首相の間で発表された  

④胡錦濤主席と麻生太郎首相の間で発表された  

   

正解  

3 級 1)③、2)②、3)③、4)①、5)③、6)②  

2 級 1)①、2)④、3)①、4)②、5)④、6)②  

1 級 1)③、2)④、3)②、4)①、5)①、6)③  

  

  

文化・スポーツ・風俗習慣の部の問題の補充   

3 級問題  

1） 中国から伝わった健康法は次のどれか。  

①ウォーキング ②ヨガ ③太極拳 ④ジョギング  

2) 日本が外国からとりいれた文化のうち最古は次のどれか。  

①仏教  ②漢字  ③太極拳  ④お茶  

3) 太極拳が日本で広く普及されるようになったのは何時ごろからか。  

 ①日清戦争以後    ②満州事変のころ   

 ③日中国交回復前後   ④北京のアジア競技大会  

4) 太極拳の健康効果をうみだす姿勢と動作の特徴は次のどれか。  

①拳のすばやい突き  ②中腰でゆっくり  ③早足  ④低い姿勢  

5) 太極拳が中国で広く普及するようになったのは何時の時代からか。  

①唐  ②宋  ③明  ④清  

6) 秦代に完成された現在では主に印鑑などに限って使われる書体は次のどれか。  

①楷書  ②篆書  ③草書  ④行書  

7) 次のうち、隷書の特色でないのは次のどれか。  

①「かな」に近い  ②波磔と呼ぶハネ  ③横長の書体  ④逆筆で入る  
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8) 書道の「文房四宝」と言われるものに含まれていないものは次の何か。  

①筆   ②紙   ③硯   ④文鎮  

9) 「中国の 4 大発明」と言われるものに含まれていないものは次のどれか。  

①火薬    ②羅針盤    ③印刷術    ④鉄  

10) 前漢期に始まった製紙法を改良して手漉き紙の技術を発明した後漢期の人物は

誰か。  

①畢昇
ひっしょう

    ②鄭和
て い わ

    ③蔡倫
さ い り ん

    ④葛洪
か つ こ う

  

11) コロンブスに先立つ 15 世紀前半に中国から大艦隊を率いてアフリカに到った人

物は誰か。  

①張騫    ②班超    ③竇固    ④鄭和
て い わ

  

  

2 級問題  

1) 削除により欠番  

2) 太極拳の競技種目として、はじめて 1990 年に北京でアジア競技大会から採用され

たのは次のどれか。  

①24 式    ②42 式    ③88 式    ④48 式   

3) 太極拳の「太極」とはどんな意味か。  

①伝統    ②万物    ③宇宙の根源    ④健康増進  

4) 東晋の時代に書の集大成をし、「書聖」と呼ばれた人物は誰か。  

①蘇軾
そ し ょ く

    ②孫過庭
そ ん か て い

    ③王
お う

羲之
ぎ し

    ④褚遂良
ちょすいりょう

  

5) 中国では現在、書道家（書道の専門家）を何というか。  

①書老師    ②墨家人    ③筆耕生    ④書法家  

6) 11 世紀半ば北宋時代に活字印刷術を発明した人物は次の誰か。  

①畢昇
ひっしょう

    ②鄭和
て い わ

    ③蔡倫
さ い り ん

    ④葛洪
か つ こ う

  

7) 中国で発明された火薬をアラビアに伝えたのは次のどの勢力か。  

①ウイグル    ②チベット    ③モンゴル    ④女真族  

8)宦官鄭和
て い わ

が大艦隊を率いてアフリカにまで至ったのは次のどの王朝の時代か。  

①宋代    ②元代    ③明代    ④清代  

  

1 級問題  
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1) 楊式太極拳の創始者は次の誰か。  

①楊福魁（露禅）  ②楊澄甫（兆清）  ③楊健侯（鑒）  ④楊少侯（兆熊）  

2) 陳式太極拳の創始者は次の誰か。  

①陳長興    ②陳発科    ③陳王廷    ④陳小旺  

3) 新中国になって、24 式太極拳の編成をはじめとして太極拳の普及と向上に寄与し

た武術家は次のうち誰か。  

①李天驥    ②唐豪    ③武禹襄    ④蔡龍雲   

4) 中国最古の「刻石」（石に刻まれた作品）はどれか。  

①「曹全碑
そ う ぜ ん ひ

」   ②「居延漢簡
きょえんかんかん

」   ③「石鼓文
せ っ こ ぶ ん

」   ④「乙瑛碑
い つ え い ひ

」  

5) 書の五体（楷書、行書、草書、隷書、篆書）がほぼ完成の域に達した時代はいつか。  

①秦    ②六朝    ③唐    ④宋  

6) 次のうち中国近代の書家でないのは次のどの人物か。  

①米芾
べいふつ

    ②呉昌碩
ご し ょ う せ き

    ③郭沫若
かくまつじゃく

    ④斉白石
さいはくせき

  

7) 中国古代戦国時代に風水方位を知るために作られた羅針盤の原型は何と呼ばれ

るか。  

①司南    ②水羅盤    ③旱羅盤    ④羅盤  

8) 硝石、硫黄、炭を一定の比例で混ぜて作る黒色火薬は、中国古代に不老長寿の

丹薬
たんくすり

を練る際に発見された。この調合法を記した晋代の書を著したのは誰か。  

①畢昇
ひっしょう

    ②鄭和
て い わ

   ③蔡倫
さ い り ん

    ④葛洪
か つ こ う

  

9) 宦官鄭和
て い わ

が大艦隊を率いてアフリカにまで至ったのはどの時代か。  

①14 世紀前半  ②14 世紀後半  ③15 世紀前半 ④15 世紀後半  

  

 正解  

3 級 1)③、2)②、3)③、4)②、5)④、6)②、7)①、8)④、9)④、10)③、11)④  

2 級 1)削除により欠番、2)②、3)③、4)③、5)④、6)①、7)③、8)③  

1 級 1)①、2)③、3)①、4)③、5)②、6)①、7)①、8)④、9)③  

  


